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1. Inleiding

De oefening bestaat uit het tekenen van een deel van het lijnen-
plan van een schip en het bepalen van de inhoud en de coérdinaten
van het volume zwaartepunt van een in dat deel gelegen tank,’ ruim,
enz. ' '

Van de groepjes van 4 studenten, die ook bij de voorgaande oefe-

ningen gefunctioneerd hebben, wordt één ontwerp gekozen dat min

- of meer voldoet aan de eisen om voor deze opgave als basis te
dienen.

De bedoeliné van deze oefening is inzicht te verkrijgen in de
scheepsvorm en de samenhang der proyectles en ervarlng op te
doen bij het tekenen en het stroken

Tevens het leren werken met een planimeter om oppervlakken te
bepalen en met behulp van. integratieregels inhouden en zwaarte-
puntscodrdinaten té berekenen.

2. Computergegevens

Van het gekozen ontwerp zal door de begeleiding een spantentabel
gemaakt worden met behulp van de computer. Om deze tabel te kun-

nen maken moet vanhet schip bekend zijn: type, lengte, breedte,

diepgang, blokcoéfficient en plaats van het drukkingspunt.

De v66r- en achterstevencontour van het schip worden gegeven,
de holte, de zijdekzeeglijnen en de hoogte van de dubbele bodem.

3. Opgaven scheepshydromechanica

(per groep van 4 studenten, namelijk A - B- C- D).

Student A:

1. maak een lijnenplan van het voorschip met behulp van de bijge-
voegde spantentabel en'schets van de voorstevencontour en de |
zijdekzeeglijnen. ' '
teken: - ordinaten 10 t/m 20

- constructie waterlljn en 3 waterlijnen daaronder

+ vlaklijn



- 2 vertikalen op * 1/3 en % 2/3 van de halve breedte
- kimsent -

- KVS (ordinaatoppervlakken te bepalen met de planimeter)

2. bepaald de inhoud van de voorpiektank eh de zwaartepuntsligging
in hoogte en in lengte ten opzichte van ord. 10 ( het voorpiek-
schot valt samen met ord. 19, het hoofddek is de top van de
tank); gebruik voor het bepalen van het oppervlak van de door-
sneden en'hét bijbehorende‘zwaartepunt de methode volgens fig.
30 en 31.

~ Student B:

1. zie student A.

2. bepéald de inhoud van het-nuim‘gelegen achter de voorpiek en
. , zich uitstrekkend van ord. 17 tot 19. Bepaal tevens .de zwaarte-
puntsligging in hoogte en in lengte ten opzichte van ord. 10;
gebruik voor het bepalen van het oppervlak van de doorsneden
en het bijbehorende zwaartepunt de methode volgens fig. 30'
en 31.

Student C:

1. maak een lijnenplan van het achterschip met behulp van de bij-
gaandelspantentabei en schets van de achterstevencontour en
de zijdekzeeglijnen '
‘teken: - ordinaten 0 t/m 10

- constructiewaterlijn en -3 waterlijnen daaronder
"+ vlaklijn ' '

- deklijn

- waterlijn boven cwl of kampagnedek.

- 2 vertikalen op % 1/3 en(t 2/3,van de halve breedté

- kimsent

- de KVS (ordinaatoppervlakken te bepalen met de plani-
meter) ' '

2. bepaal de inhoud van de achterpiektank en de zwaartepuntsligging
- in hoogte en in lengte ten opzichte van ord. 10. Het achterpiek-
schot valt samen met ord. 1, als niet anders aangegeven is, en de

top van de tank ligt 0,5 m boven de cwl; gebrﬁik voor het be-

palen—van—het—-oppervlak—van—de—doorsneden—en—het bijbehorende
zwaartepunt de methode volgens fig. 30 en 31.




Student D:
l. zie student C.

2. bepaal de inhoud van een dubbele bodem tank in de machinekamer,
zich uitstrekkend van ord. 1 tot 3; hoogte 2000 mm; lang?schot
1 m uit hart schip. De tank strekt zich uit van het langsschot
tot de huid in de zijde. Bepaal tevens de zwaartepuntsligging
in hoogte en in lengte ten opzichte van ord. 10; gebruik voor
het bepalen van het oppervlak van de doorsneden en het bijbe-

horende zwaartepunt de methode volgens fig. 30 en 31.

Voor alle studenten:

In het verslag dat naast de tekening gemaakt wordt, moet worden

opgenomen :

- de waarden van de Spantoppervlakken uit de tekening

- de schetsen van de doorsneden dierhodig zijn om berekeningen
te maken. ' ‘

- de berekeningen, deze moetenonerzichtélijk uitgevoerd worden,
en waar er aanleiding toe is moeten de berekeningen in tabel-

| vorm worden uitgevoerd




4. Het lijnenplan

Het lijnenplan wordt besproken in het college_MT 3 sectie 6@3.

Hierop aansluitend wordt deze'ihStruktie gegeven.

Een lijnentekening van een schip is in fig. 1 aangégevena In deze
figuur zijn een aantal verbanden tussen de verschillende projek-—
ties gelegd.

Bekijkeﬁ we eerst het voorschip, dan zien we in het spahtenraam
de breedtematen van de ordlnaten A en B, d1e we 1n het waterlljnen-

plan weer terug v1nden.

Voorbeeld: A,iS'dezbreedte van 6rdinaa£_16'terrhoog£e,van water-
lijn 3 en
B is de bfeedte vanlord. 18 op w.l. 1.

De dlrekte verbanden tussen de progekt1e521jnnmt dlkke streep-
lljnen duideli jk aangegeven.

Ga deze goed na!

 In het ‘achterschip is ook nog het verband van de sent in spanten—

raam en sentenplan aangegeven. D wordt langs de schulne lijn op-

.gemeten en in het sentenplan op de desbetreffende ordlnaat uit-

gezet.

Ter informatie

Voor hetzaantal‘doorsnijdingsvlakkeh geldt in het algemeen:

a. waterlijnen: afhénkelijk’van“de diepgang en holte, minimaal
5 onder de k.w.l. .

minimaal 3 op de halve scheepsbreedte.

meestal 21 (0 t/m 20) verdeeld over Lord-

Soms extra ordinaten in achterschip achter

b. vertikalen

c. ordinaten

ord. 0 (A,B,C) en tussen ordinaten in achter-
en voorschip (%, 1% - 18%, 19%).
d. senten . ¢ in het voorschip 1 of 2

in het achterschip soms wel 3

Di
2 E

t—is—afhankelijk—van—de—scheepsvorm; zoveel

mogelijk plaatsen onder een hoek 90° met de

ordinaten.
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Dekrondte

Onder dekrondte verstaan we het dwarsscheeps gebogen 21Jn van
een dek. Dit wordt gedaan om overkomend water gemakkelijk te
"kunnen lozen. Tussendekken hebben meestal geen dekrondte.
Vroeger werd het dek op alle schepen 6ver de gehele schéeps—
breedte gebogen.

_ hl&
bol ]

scheepsbreedte = B

Fig. 2

Tegenwoordig wordt hier dikwijls van afgeweken. Het dwars-
scheeps gebogen zijn van het dek houdt in dat dwarsscheepse
verstijvingen onder het dek eveneens gebogen moeten worden.
Om nu het buigen van die verst13v1ngen te vermijden, wordt
bij vrachtschepen het dek ook wel alleen over de breedte van
de laadhoofden gebogen, terwijl men het gedeelte naast de

- laadhoofden schuin omhoog laat lopen.

laadhoofdbreedte
1 h,|s.

Op sommige schepen wordt. het gebogen gedeelte over de breedte

van hct—%aadhoofd—herizontaa&—uitgevogrd.
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Bij tankschepen,khikt men in datLgevalfhet dek terjplaatse:van
de langsschotten.

recht —T . L \

zijtank middentank zijtank

¢

Fig. 5

Een énkele'maal~wordt‘het-dek Wel,in dakvorm uitgeVoerd.

.hT,

re C,ht

1h= B

50

- - | —

Fig. 6

De afstand h noemt men de "dekrondte", en bedraagt op het groot-

spant .gewoonlijk éa van de grootste breedte.

Bij schepen met een horizontaal gedeelte in het midden kan men

h = %: B nemen.

Voor de dekbocht kiest men in de regel een gedeelte van een

parabool; soms een gedeelte van een cirkelboog.

Thans worden ook schepen gebouwd ander dekrondte of -schuinte.




Dekrondte konstrukties

1. Parabolische dekrondte.

FPig. 7

Voor deze konstruktie is het nodig de gehele breedte van het
schip uit te zetten. Bij de volgende methode is slechts de
halve scheepsbreedte nodig.

NS> WN =0

—-— ] ! . ‘
h \x\
0 1 2 3 4
h.s 1
7-8

Fig. 8




2. Cirkelvormige dekrondte.

De'volgende~methode benadert een cirkelboog.

Pig. 9

Rekenmethode (parabool).

"P\ 1 he= A '-1 .‘ : .
j\t'“\“"h 049h | b b
h=z8 | . T | hn= 22 h
" 50 | T~ 18
0 1 2 3 4 6 7 8 9 1p
his ' bg=0.5(%B) | ' '
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Zeeg

Het langsscheeps naar voor en achtei.oplopen vanvéén‘dek'noemt'

_men zeegq. '

Het doel van deze zeeg is: )

1. vergroting van het reserve drijfvermogen aan de einden van het
schip. ' .

2. de kans op overkomend water in véér- en achterschip te vermin-
deren. ' |

3. verfraaiing van het uiterlijk:

Gewoonlijk heeft alleen het bovenste dek zeeg:

Tussendekken zijn meestal horizontaal of lopen schuin omhoog.
Zeeglijn in de zijde

De zeeg wordt op verschillende wijzen uitgevoerd.

' Vroeger werd het dek op alle schepen over de gehele lengte gebogen.

S : Sg > Sy S¢
- e _ bovendek in de zijde B
_=Lk\ ‘ cwl
\ D
ord.0 _ '1' l-lord. ord.20

Fig. 11

Meestal ligt het laagste punt van het dek op % Lordr maar dit is
niet noodzakelijk. In het vervolg van dit betoog gaan we ér vanuit
dat dit wel het geval is. ‘ ,

De afstand dat het dek op ordinaat 20 boven het dek op % Lord
ligt, noemen we de zeeqg véér. We geven dit aan met Sp (sheer
forward) .

Evenzo heet de afstand dat het dek op ordinaat 0 boven het dek

op 5 Lord ligt de zeeq achter. Dit wordt aangegeven met Sp (sheer
aft). Sp > Sj. |

De gebogen lijn door deze punten heet de zeeglijn in de zijde

of kortweg de zijzeeg. |




_ll_

Het is in -het zijaanzicht van het schip de projectie van de aan-
snijdingslijn van dek met huid. : -

De zeeglijn heeft dikwijls een parabolisch verloop. Het kan echter
ook een willekeurige kromme zijn. Bij een parabolisch verloop
bestaat de zeeglijn uit twee parabooltakken, die elk hun top

op % Ly,.q hebben liggen. Zij hebben op % Lord een gemeenschappeli jk
horizontale raaklijn. De ene tak loopt van % Loyq Naar ordinaat 0
en de andere van % Lord naar ordinaat 20. De ordinaten van een
parabolische zeeglijn kunnen we op dezelfde wijze berekenen als de
ordinaten van de dekrondtelljn. _

Verdeel bijvoorbeeld de afstand tussen % Lorg €n de voorloodlijn

in 10 gelijke delen.

d . x =4 Lorg,
bx

*Il ’ ' L SF
i 1 ] ] X
i\ ¥ .

‘ ¥y Ya Y3 /3 : _ :

lord.10. : | ord.20.

Fig]- 12

De ordinaten van de zeeglijn bedragen dan:

_ 1 _ 4, 2 ,
Yl - (ﬁ)z SFI Y2l = (1—0)2 SF enz.

Voor het. achterschip gaan we op dezelfde wijze te werk.:

- Ter informatie
Zeeglijn in het midden

De dekrondte geeft aanleiding tot het tekenen van een tweede
zeeglijn. Zetten we op een aantal ordinaten de ter plaatse
aanwezige dekrondte boven de zijzeeglijn uit, dan ontstaat de

zeeglijn in het midden (op hart schip) of kortweg de middenzeeg.
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Bij het tekenen van 2-dekken boven elkaar gaat men als volgt4

te werk:

- uitzetten van de zijzeeg van het hoofddek;

- voor het vinden van de middenzeeg wordt de zijzeeg met de

dekrondte verhoogd;

- op de middenzeeglijn wordt de dekhoogte uitgezet, nu ontstaat

‘de middenzeeg van het hoger gelegen dek(bak- of kampagnedek);

- door te verminderen met de dekrondte vinden we de zijzeeglijn.

Als niet anders is. aangegeven loopt de verschansing evenwijdig

aan de zeeglijn in de zijde.

.Andere zeegvormen

Uit economische overwegingen -laat men midscheeps, over het ge-

deelte'waarfhet,dek'deygrootste breedte heeft, de zijzeeglijn

wel horizontaal lopen. In het voor- en achterschip laat men

de zeeg dan weer hol verlopen.

hol [ horizontaal | ~ hol
: T ) . ,
' ijz ekrondte iddenzeeg L
lezeeg'_ dekron ‘midde g 7
cwil
\ k)

ord.0 ~ordh0 ord.20

Fig. 14

Het voordeel daarvan is dat men een gedeelte van de langsbalken

onder het bovendek niet behoeft te buigen.

In‘sommige gevallen laat men de zeeg"in v6ér- en achterschip

schuin oplopen in plaats van hol. Er behoeven dan in het ge-

heel geen dekbalken gebogen' te worden.

In dat geval is het echter noodzakelijk om van de middenzéeg-.

lijn uit te gaan in plaats van de zijzeeglijn. We vermeerderen

dan de holte van het schip met de dekrondte op het grootspant

en tekenen de middenzeeglijn. De zijzeeglijn verkrijgen we dan

doér—defpiaafseliﬁke—rondte—onder——de*middenzeegiijn—uit te

-zetten.
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De zijzeeglijn blijft in het véér- en achterschip nog iets hol )
verlopen. ' | . 5
_recht | horizontaal | ._recht !
1 {— ' ~ dekrondte “[—
Q cwl‘
’\\ : 1D
ord.0 i  erdo | ord.20
Fig. 15
Thans werden veel schepen gebouwd met kleine zeeg of-zondef
. 2eeg (daar waar dek smaller wordt dan B begint de zeeg). f
Standaardzéeg
In de schepenwet is in verband met dexberékeninglvan‘het vrij-

boord, ter vergelijking met de werkelijke zeeg van een schip,
een standaardzeeg opgenomen. - _ |

Is de werkelijke zeeg groter dan.deze standaardzeeg (overmaat),
dan resulteert dit~in‘eenpkleinerrvrijboord.'Andersom resul-

teert een tekort aan zeeg in een groter vrijboord.

\"\ | | 4‘ | | //5/

A 8 c D E F 16
= | = = . '}LILL = z :
ALL _ | Il o VLL
Fig. 16.

De ordinaten van de standaardzeeg worden geméten'vanuit de
- holtelijn tot het dek in de zijde, en bedragen:
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Ordinaat. Zeeghoogte
in mm.

Q

A = ALL 25
11,1 c
2,8 c
0

5,6 C
22,2
G = VLL 50

79 Q0w

Q

. Lyy,
.Hierin is ¢ = 3 + 10, waarin L j5, in m.

De standéardzeeg is dus een zijzeeg. We zien dat de standaard-
zeeg in het voorschip tweemaal zo:.groot is als die in het achter-
schip. Verder kunnen we nog opmerken dat de standaardzeeg een
parabolish verloop heeft. | |

Vlaktilling

Het oplopen van het vlak noemen we vlaktilling. Vrachtschepen
hebben over het algemeen weinig of geen vlaktilling. Sleepboten,

vissersschepen, jachten, enz. hebben grote vlaktilling.

vliaktilling (t)

Ikieuﬂaaf

. - F - -

Fig. 17
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Kimstraal
R p?rubousche. o
: kimconstructie
R o .
+ iq, ) 1
' raakpunt
R
R
J,
Pig. 18

Kimstraal (R) is de straal van de ronding waarmee de zij van het

schip in het vlak overgaat.

Het grootspantoppervlak (Am) bedraagt blj kimstraal (R) zonder
vlaktilling: A, = BT - 0.4292 R?

Ap bedraagt bij kimstraal (R), vlaktllllng (t) en kielplaat-
.breedte. (b): '

a

Ap = BT - (4B - b)- 2 R (tgh o - 35)

Fig. 19
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Voorsteven

Afronding van wa terlijnen en dekken t.p.v. de voorsteven; 21e

fig. 20 (geldt in pr1nc1pe ook voor een soortgelijke achtersteven-
kruiserhek). -

In‘het.waterlijnenplan‘worden.de lijnen doorgestrookt tot de hart-

schiplijn; dit geeft in het langsplan aanleiding tot het'tekenen
van een doorgestrookte voorsteven.

In het

t:p.v.
"In het

lijnen

dekken

spantenraam worden de breedten van de doorgestrookte lljnen

het einde van de voorsteven uitgezet.

waterlljnenplan verbindt de stevenlijn de punten van water-
en dekken t. p:v.het einde van de steven.

Bij het afwerken van de lljnentekenlng worden de waterlljnen en

afgerond.

Achtersteven

Het achterschip kan de volgende vormen hebben:

kruiserhek.

\
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qunt,e,nraam- langsplan
| a _/ . 7
, A/doorgest?rook»te / aansnijdingslijn
' waterlijnbreedten /. waterlijnen op hs.
b ! _ / voorsteven
: / —A yoorsieven
| y/4
s //
h:s
waterlijnenplan
doorgestrooktie)
waterlijn of dek
. \n
e \
h.s '
b
|
g detail steven onder de cwl constructie afronding

= o
-
> o
-
v
o,
3

.

o
s
=~
5
= o
>y
>

|~

afrondingsstraal ‘
100_150mm -

~ van_de steven

voor de waterlijnen

Figuur 20
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Spiegelhek. Het spiegelhek wordt tegenwoordig veel toegepast;

dek i/h midden

de vorm ervan kan zijn: gebogen, geknikt of recht.

dTekrond’tve

dek 1/d zijde

aansnijdingsli

n spiegel

r met wl. of de

k 7 zijde

w

basislijn

L ge!boge_n_ srpi-egie‘rlihek

h.s.
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Stroken met strooklat:

1001

Fig. 23 - ' o _ tekenlood

strooklat -lengte 1,20 m
- taps 5+ 2mm

- loden op regelmatige afstanden zetten, bijv. op elk spant
— afstand niet te groot

- loden 1 voor 1 oplichten, totdat de lat niet meer verspringt.

Stroken met mallen:

/f
/%overlop o
/// | Fig. 24

.l 7 ' kopenhager scheepsmallen
.£%=?” iy : .nr, 1,2,11(groot),13,30,

Het Strokeh’van een lijn met mallen gaat meestal nietiin één keer.

Daarom moet men met verschillende mallen werken en steeds korte

" stukken tekenen.

Hierbij steeds voor een goede overlap zorgen, en zorgvuldig aan-
sluiten op het vorige. '

aansluiting

Aut . 4&

Fig. 25
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5. Opzetten van de tekening

Het netwerk

Onder het netwerk verstaat men: alle rechte lijnen‘die in het

lijnenplan aanwezig zijn en die .als cobdrdinatenstelsel dienst

doen. Op deze li jnen .worden punten bepaald, waardoor de ge-

bogen lijnen gestrookt worden.

Het netwerk wordt uiterst dun opgezet met potlood 4 H.

(sp.r) ’ . langsplan sp.r

bdsis
' 5 10.
(10) (15) (20)
1 : cql&cm1
waterlijnenplan
sentenplan |
*"P- ca. 45 cm

Volgorde van het opzetten van het netwerk

- Fig. 26
papierindeling

lengtetekenpapier 100 cm

1. Basis uitzetten van uit rand van papier met behulp van teken-

2.

machine ,(zie fig. 26.. voor de- paplerlndellng)

XL uitzetten met de schaalstok

Daarna % Lord door midden delen, daarna deze afstanden in

5 gelijke stukken verdelen met de steekpasser. Hiertoe wordt

de steekpasser zo nauwkeurig mogelijk ingesteld op ordinaat
afstand, en door dan 5 x deze afstand uit te zetten, komt

men bij ord. S5(of ord. 15) terecht.

Komt men niet precies op het uitgemeten punt uit, dan de

afstand op steekpasser iets veranderen en nogmaals proberen.

de tekenkop van de machine 90°‘draaien en nu de ordinaten

opzetten; daarna controleren op haaksheid, tevens onder en

boven opmeten of de afstanden\ﬁloppen.
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4. waterlijnen tekehen, dezé-op drie plaatsen uitzetten.
het spahtenraamfkrijgen we door 5B, de vertikalen en de kim
te tekenen. | | ' '
~‘waterlijnenplan, H.S. en vertikalen tekenen.

Fig. 27

—t—t : ; T ' - Netwerk (van het voor-
R NEE , schip) .

Contouren en uitstroken der lijnen

1.

In het langsplan de voor- of achtersteven volgens de_opgave
tekenen. ‘ ' '

Met behulp van de: spantentabel de breedten van. de waterlijnen
in het waterlljnenplan uitzetten.

De waterlljnen-stroken.en foutjes eruit halen.

Uit het waterlijnenplan de ordinaatbreedten opnemen en in

het spantenraam uitzetten met behulp van strookjes papier en
daarna de ordinaten stroken.

Uit het lijnenplan en het sp&ntenraam;de.vertikalen con-
strueren; hiervoor in eerste instantie de middelste vertikaal

uitstnoken;>eventuele_foutjes direct corrigeren.

N.B.: altijd vanuit 2 pnojécties!
- De sent uit het spantenraam opnemen met behulp van strookje

papier en uitzetten in het sentenplan.

Nadat alles kompleet is en klopt, de tekening schoon gummen en

-met 2 H of 3 H optekenen (scherpe punt.!)

Daarna de bijschriften in inkt of potlood. Gebruik hiervoor

een niet;te_dunne—pen74bTvT—ﬂ735*of—potlooa—HB;
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6. Gebruik van de planimeter - te verkrijgen bij de heer C. Bom
: - ‘kamer 1 boven de sleeptank;
-~ iedere avond terugbrengen.

De planimeter is een instrument om het oppervlak van een wille-

keurige figuur te bepalen.

De planimeter bestaat uit 2 afzonderlijke armen, die scharnierend
met elkaar verbonden kunnen worden. De éne arm eindigt in M, het
verzwaarde deel, om verschuiving fegen te gaan. De andere arm
eindigt in P, waarmee de omtrek van de op te meten figuur gevolgd
.word@. Met,behulp>Van S, Ren N leest‘men devstandivan'de plani-
meter af. ‘ | . »

Om het oppervlak van een figﬁur te bepalen plaatst men M, dat

als draaipunt fungeert, buiten de figuur op het papier. Zet P

op de omtrek van de.figuur. Lees op de diverse schaalverdelingen 
een getal in 4 cijferss af, doorloop met P de omtrek van de fi-
guur en lees weer een getal in 4 cijfers af. Het verschil tussen
begin en eindaflezing, vermenigvuldigd met een correctiefactor
(éf) geeft het oppervlak van de figuur aan. In de cf is verwerkt _
de schaal van de tekening en eventuele krimp of rek van het papier.
De cf kan men bepalen door enige malen een figuur van bekende af-
'metingen en oppervlak af te rijden (bijv. het grootspant) en nu

het werkelijke oppervlak te delen door het verschil van de af-

lezingen:

cf =‘Am/versch. afl.
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. Ga van te voren na of het mogelijk is de omtrek van de figuur met

P te doorlopen. .
Is -dit niet het geval kan men dit verhelpen door M te verplaatsen.

Zorg er .voor dat de armen van de planimeter ongeveer loodrecht

staan als P zich in het zwaartepunt van de . figuur bevindt.
Evenmin mag bij planimetreren de hoek tussen de armen te klein

worden, deze moet tenminste 15° blijven.

7. Grafische methode ter_bepaling<vah~zwaartepunten en oppervlakken

Deze methode is goed te gebfuiken voor eehvoudige figuren.

evenredig met Agg

./.

II

7

l)

AN i \‘t‘g_evenredlg met

\\\ s in ~opperviak AI

q /-‘4

AR

schaal .1:100 \\&

Fig- 29 -\
A;r =8,5 x‘7 = 59,5 m?
App = % x 7 x ‘.4,5 = 15,75 m?
Totaal 75,25 m?

~ Zwaartepunt Zgp,1p ligt 3,75 m boven het vlak z-z (opgemeten uit
de figuur). '
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{
| i
: of
|
A=l.b
|
_-c
Z
driehoek
;l 7] A = 1/2 ‘b. h
b
]
a b ]
< V4
trapezium
. — —— — U | mn . A=1/2h(a+b)
i a b
|
raakpunt e
] o
< - Z\L paraboolsegment
# ! # A =2/3 bh
b

fig. 30 opperviak en zwaartepunt van enkelvoudige figuren
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Egdek

7.00

tanktop

basis | | __///k/, ;  7 .;

h.s. schaal 1:100

 Fig. 31

. Afmetingen |opp (m?) [afstand tot basis (m) |mom. t.o.v. basis (m?)
I 4,9.10(= 49,00 7,00 ' 343,00
II %.5,1.10|= 25,50} . 8,67 221,09
II [2/3.11,2.0,55{= 4,11 6,55 (. 26,92
|- . 78,61 591, 01

opp. = 2.78,61 = 157,22 m?

0 591,01 _ o ..
© t.o.v. basis: 5861 - 7,52 m

Bepaling oppervlak en zwaartepunt van_een ruimdoorsnede

boven de dubbele bodem (momentenberekening).




